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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tijdens 
haar vergadering van 16 april 2024.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE VICE-
EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN MOBILITEIT

De heer Georges Gilkinet, vice-eersteminister en 
minister van Mobiliteit, licht zijn wetsontwerp toe.

Het wetsontwerp strekt ertoe de doeleinden waarvoor 
de Kruispuntbank van de voertuigen mag worden geraad-
pleegd uit te breiden, opdat raadpleging ook zou mogen 
gebeuren door twee actoren die binnen hun wettelijke 
opdrachten vermogensinventarissen van schuldenaars 
opmaken en solvabiliteitsonderzoeken verrichten.

De aanpassing vloeit voort uit beraadslaging 
05/2016 van het sectoraal comité van de federale over-
heid binnen de Commissie voor de bescherming van 
de persoonlijke levenssfeer, waarin werd gewezen op 
een leemte in de wet betreffende de Kruispuntbank 
van de voertuigen; die leemte betreft de toegang tot de 
gegevens met het oog op de goede uitvoering van de 
wettelijke opdrachten.

Het valt immers voor dat ambtenaren van de 
FOD Financiën of door een rechtbank aangestelde cu-
ratoren de waarde moeten kunnen taxeren van voertuigen 
die staan ingeschreven op naam van een natuurlijke 
persoon of rechtspersoon.

Tot dusver hadden enkel de gerechtsdeurwaarders die 
mogelijkheid en de ambtenaren van de FOD Financiën 
of de curatoren dus niet. Die wetgevende leemte stond 
de goede uitvoering van hun opdrachten in de weg.

Bij de FOD Financiën zijn verschillende diensten 
betrokken, zoals de Algemene administratie van de in-
ning en invordering, maar bijvoorbeeld ook de Finshops, 
die weleens in beslag genomen voertuigen verkopen 
via veilingen.

De curator, die een inventaris moet opmaken van alle 
roerende en onroerende goederen bij de afwikkeling van 
een faillissement, zal de Kruispuntbank van de voertuigen 
kunnen raadplegen via het beveiligde REGSOL-platform, 
dat werd opgezet door de ordes van balies.

Het wetsontwerp werd voorgelegd aan de 
Gegevensbeschermingsautoriteit en aan de Raad van 
State.

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi le 16 avril 
2024.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU VICE-PREMIER 
MINISTRE ET MINISTRE DE LA MOBILITÉ

M. Georges Gilkinet, vice-premier ministre et ministre 
de la Mobilité, présente son projet de loi.

Le projet de loi à l’examen (DOC 55 3892/001) vise 
à étendre les finalités de consultation de la Banque-
Carrefour des véhicules à deux acteurs, chargés, dans 
le cadre de leurs missions légales, de réaliser l’inventaire 
du patrimoine d’un débiteur ou d’effectuer une enquête 
de solvabilité.

Cette adaptation découle de la délibération 
AF n° 05/2016 du Comité sectoriel de l’Autorité fédérale 
de la Commission pour la Protection de la Vie Privée, 
qui avait relevé une lacune dans la loi Banque-Carrefour 
des véhicules en ce qui concerne l’accès aux données 
pour la bonne exécution de missions prévues par la loi.

De fait, il est parfois nécessaire que les fonctionnaires 
du SPF Finances ou les curateurs désignés par un tribunal 
puissent évaluer la valeur de véhicules immatriculés au 
nom d’une personne physique ou d’une personne morale.

Cette possibilité était jusqu’à présent limitée aux 
huissiers de Justice et le fait qu’elle ne soit pas ouverte 
aux agents du SPF Finances et aux curateurs constituait 
une lacune dans la législation et un frein à une bonne 
exécution de leurs missions.

Il faut noter qu’en ce qui concerne le SPF Finances, 
plusieurs services sont concernés, tels l’Administration 
générale Perception et Recouvrement mais aussi, par 
exemple, le service Finshop, qui peut être amené à 
vendre un véhicule saisi aux enchères.

Le curateur, qui doit dresser inventaire de tous les 
biens meubles et immeubles dans le cadre de la gestion 
d’une faillite, aura accès à la Banque-Carrefour des 
véhicules via la plateforme sécurisée REGSOL, créée 
par les Ordres des barreaux.

Le projet de loi a été soumis à l’Autorité de protection 
des données et au Conseil d’État.
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II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Wouter Raskin (N-VA) geeft toelichting bij de 
amendementen nrs. 1 en 2 (DOC 55 3892/002).

Artikel 77, § 1, van het Wetboek van de minnelijke 
en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen (WMGI) geeft een algemene bevoegd-
heid aan de ambtenaren belast met de invordering van 
fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen om informatie 
op te vragen bij de administratieve diensten van de 
Staat, de parketten, de griffies van de hoven en van alle 
rechtscolleges, de administraties van de gemeenschap-
pen, de gewesten, de provincies, de agglomeraties, de 
federaties van gemeenten en de gemeenten, evenals 
de openbare instellingen en inrichtingen.

De spreker had graag meer in detail vernomen waarom 
een specifieke bepaling moet worden aangenomen opdat 
de ambtenaren in kwestie toegang zouden krijgen tot de 
Kruispuntbank van de voertuigen voor het opmaken van 
een inventaris van het vermogen, het onderzoek naar 
de solvabiliteit en de waardebepaling van het voertuig.

Op basis van artikel 77 WMGI, in samenhang ge-
lezen met de wettelijke bepalingen met betrekking tot 
de Kruispuntbank van de voertuigen, gaat de spreker 
ervan uit dat de ambtenaren van de invordering van de 
FOD Financiën binnen hun wettelijke opdracht nu reeds 
alle informatie kunnen vragen aan de Kruispuntbank 
van de voertuigen.

Volgt uit dit wetgevend initiatief dat a contrario die 
ambtenaren ondanks de algemene bepaling van arti-
kel 77 WMGI momenteel geen wettelijke toegang heb-
ben tot de Kruispuntbank voor een onderzoek naar de 
solvabiliteit en de waardebepaling van het voertuig met 
het oog op beslag op dat voertuig?

Vervolgens heeft de spreker nog een vraag met be-
trekking tot de uitwerking van de nieuwe bepaling onder 
31°. Waarom wordt de bevoegdheid aan alle ambtenaren 
van de FOD Financiën verleend, en niet alleen aan de 
ambtenaren belast met de invordering van fiscale en niet-
fiscale schuldvorderingen? Het lid is het ermee eens dat 
laatstgenoemde ambtenaren de toegang nodig hebben 
in het kader van het onderzoek naar de solvabiliteit en 
de waardebepaling van het voertuig met het oog op de 
invordering, maar waarom wordt ook de bevoegdheid 
gegeven aan de ambtenaren belast met de vestiging van 
de belasting? Is de opmaak van een inventaris van het 

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Wouter Raskin (N-VA) présente les amende-
ments nos 1 et 2 (DOC 55 3892/002).

L’article 77, § 1er, du Code du recouvrement amiable 
et forcé des créances fiscales et non fiscales confère 
une compétence générale aux fonctionnaires chargés 
du recouvrement des créances fiscales et non fiscales 
afin qu’ils puissent demander des informations auprès 
des services administratifs de l’État, des parquets, 
des greffes des Cours et de toutes les juridictions, des 
administrations, des Communautés, des Régions, des 
provinces, des agglomérations, des fédérations de com-
munes et des communes, ainsi que des établissements 
et organismes publics.

L’intervenant aurait aimé savoir pourquoi il convient 
d’adopter une disposition particulière pour permettre à 
ces fonctionnaires d’accéder à la Banque-Carrefour des 
véhicules pour dresser un inventaire du patrimoine, pour 
mener des enquêtes sur la solvabilité et pour évaluer la 
valeur du véhicule.

Sur la base de l’article 77 du Code du recouvre-
ment amiable et forcé des créances fiscales et non 
fiscales (CRAF), lu conjointement avec les dispositions 
légales relatives à la Banque-Carrefour des véhicules, 
l’intervenant part du principe que, dans le cadre de leur 
mission légale, les fonctionnaires du recouvrement du 
SPF Finances peuvent déjà demander toutes les infor-
mations souhaitées auprès de la Banque-Carrefour 
des véhicules.

Faut-il au contraire déduire de l’initiative législative 
à l’examen qu’en dépit de la disposition générale de 
l’article 77 du CRAF, ces fonctionnaires ne peuvent 
actuellement pas accéder légalement à la Banque-
Carrefour pour mener une enquête sur la solvabilité et 
pour évaluer la valeur du véhicule dans le cadre d’une 
saisie?

L’intervenant a ensuite encore une question relative 
à l’application du nouveau 31°. Pourquoi la compétence 
est-elle étendue à l’ensemble des fonctionnaires du 
Service public fédéral Finances et ne se limite-t-elle 
pas aux fonctionnaires chargés du recouvrement des 
créances fiscales et non fiscales? Il convient en effet 
que ces derniers aient accès à la Banque-Carrefour pour 
mener l’enquête sur la solvabilité et évaluer la valeur du 
véhicule en vue du recouvrement. Mais pourquoi cette 
compétence est-elle aussi conférée aux fonctionnaires 
chargés de l’établissement de l’impôt? L’établissement 
d’un inventaire du patrimoine vise-t-il l’introduction d’un 
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vermogen gericht op een vermogensbelasting? Aangezien 
die niet bestaat, vraagt de spreker of de bevoegdheid in 
de nieuwe bepaling onder 31° niet zou moeten worden 
beperkt tot de ambtenaren belast met de invordering 
van fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen.

Waarom wordt de mogelijkheid tot het opmaken van 
een vermogensinventaris beperkt tot de ontvangers van 
de FOD Financiën? Er zijn nog andere ontvangers in dit 
land (bijvoorbeeld die van de gewesten of de gemeen-
ten). Worden laatstgenoemde ambtenaren verplicht 
om via een gerechtsdeurwaarder de gegevens op te 
vragen met het oog op een inventaris van het vermogen 
van een schuldenaar? Dat zal de invordering voor hen 
aanzienlijk duurder maken.

Ware het dan niet beter de bewoordingen “ambte-
naren van de FOD Financiën” te vervangen door de 
bewoordingen “ambtenaren belast met de invordering 
van fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen”?

Zoals hierboven vermeld, heeft de spreker twee amen-
dementen ingediend op artikel 2 van het wetsontwerp.

Het wetsontwerp strekt tot wijziging van de wet van 
19 mei 2010 houdende oprichting van de Kruispuntbank 
van de voertuigen (hierna: de KBV-wet). De doeleinden 
van de Kruispuntbank worden exhaustief opgesomd in 
artikel 5 van de KBV-wet. Het wetsontwerp beoogt een 
doeleinde in te voeren opdat de curatoren en de ambte-
naren van de FOD Financiën hun wettelijke opdrachten 
kunnen uitvoeren met betrekking tot de inventaris van 
het vermogen, de onderzoeken naar de solvabiliteit en 
de waardebepaling van het voertuig.

De spreker zal een amendement nr. 1 (DOC 55 
3892/001) indienen, luidende: “In het voorgestelde ar-
tikel 5, eerste lid, in de bepaling onder 31° van de wet van 
19 mei 2010 houdende oprichting van de Kruispuntbank 
van de voertuigen, gewijzigd door de wet van 13 april 
2019, de woorden “, de schuldbemiddelaars” invoegen 
tussen de woorden “de curatoren” en de woorden “en 
de ambtenaren”.”

Amendement nr. 2 (DOC 55 3892/001) luidt: “De woor-
den ”de ambtenaren van de Federale Overheidsdienst 
Financiën” vervangen door de woorden “de ambtenaren 
belast met de invordering van fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen”.”

De spreker wenst dat de toegang tot deze databank niet 
beperkt zou blijven tot ambtenaren van de FOD Financiën.

De heer Frank Troosters (VB) steunt het voorlig-
gende wetsontwerp, alsook de door de vorige spreker 

impôt général sur la fortune? Puisqu’un tel impôt n’existe 
pas, la compétence prévue dans le nouveau 31° ne 
devrait-elle pas se limiter aux fonctionnaires chargés 
du recouvrement des créances fiscales et non fiscales?

Pourquoi la possibilité de dresser un inventaire du 
patrimoine se limite-t-elle aux receveurs du SPF Finances? 
Il existe d’autres receveurs en Belgique, comme par 
exemple les receveurs régionaux ou communaux. Ces 
derniers seront-ils tenus de demander les données par le 
biais d’un huissier de justice pour dresser l’inventaire du 
patrimoine d’un débiteur? Le prix du recouvrement sera 
dès lors nettement plus élevé pour ces fonctionnaires.

Ne serait-il dès lors pas préférable de remplacer les 
fonctionnaires du SPF Finances par les fonctionnaires 
chargés du recouvrement des créances fiscales et non 
fiscales?

Comme indiqué précédemment, l’intervenant a pré-
senté deux amendements à l’article 2 du projet de loi.

Le projet de loi vise à modifier la loi du 19 mai 2010 
portant création de la Banque-Carrefour des véhicules 
(ci-après dénommée “loi BCV”). Les finalités de la 
Banque-Carrefour des véhicules sont énoncées, de 
manière détaillée, à l’article 5 de la loi BCV. Le projet 
de loi vise à insérer une finalité afin que les curateurs et 
les fonctionnaires du SPF Finances puissent accomplir 
leurs missions légales relatives à l’inventaire du patri-
moine, aux enquêtes sur la solvabilité et à l’évaluation 
de la valeur du véhicule.

L’intervenant présente ensuite l’amendement n° 1 
(DOC 55 3892/001) rédigé comme suit: “Dans le 31°, 
proposé, de l’article 5, alinéa 1er, de la loi du 19 mai 2010 
portant création de la Banque-Carrefour des véhicules, 
modifié par la loi du 13 avril 2019, insérer les mots “, les 
médiateurs de dettes” entre les mots “les curateurs” et 
les mots “et les fonctionnaires”.”

L’amendement n° 2 (DOC 55 3892/001) est formulé 
comme suit: “Remplacer les mots ”les fonctionnaires 
du Service public fédéral Finances” par les mots “les 
fonctionnaires chargés du recouvrement des créances 
fiscales et non fiscales”.”

L’intervenant souhaite que l’accès à cette base de don-
nées ne se limite pas aux fonctionnaires du SPF Finances.

M. Frank Troosters (VB) soutient le contenu du projet 
de loi à l’examen ainsi que les amendements introduits 
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ingediende amendementen. Hij raadt de andere leden 
aan ze in aanmerking te nemen.

De heer Jef Van den Bergh (cd&v) spreekt eveneens 
zijn steun uit voor amendement nr. 1 (DOC 55 3892/002).

B. Antwoord van de minister

De heer Georges Gilkinet, vice-eersteminister en 
minister van Mobiliteit, is van oordeel dat het eerste 
amendement (DOC 55 3892/002) van de heer Raskin 
nadere bespreking waard is, maar hij geeft er de voorkeur 
aan dat eenieder zich erover kan uitspreken. De minister 
meent dat het amendement de goede richting uitgaat.

De minister maakt daarentegen enig voorbehoud 
ten aanzien van het tweede amendement (DOC 55 
3892/002), aangezien geen enkele wettelijke basis het 
mogelijk maakt de gewestelijke ambtenaren op te nemen 
in de regeling. De minister acht het opnemen van de 
ambtenaren van de FOD Financiën al een grote stap 
voorwaarts. De betrokken ambtenaren zijn beëdigd. 
Daarnaast is er een protocol dat de voorwaarden voor 
de toegang tot de databanken duidelijk bepaalt.

C. Replieken van de leden

De heer Wouter Raskin (N-VA) dankt de leden en de 
minister voor hun steun voor amendement nr. 1 (DOC 55 
3892/002). Wat het tweede amendement betreft, overtuigt 
het antwoord van de minister de spreker niet echt. Zijn 
bedoeling is niet dat die bevoegdheid wordt verleend 
aan mensen die niet met de invordering zijn belast. De 
spreker verwijst naar artikel 77 van het Wetboek van 
de minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en 
niet-fiscale schuldvorderingen, dat hij als een algemeen 
artikel interpreteert. Wordt de toegang tot de kruispunt-
bank in kwestie aan alle ambtenaren verleend? Moet er 
een specifieke toegang worden verleend?

D. Bijkomend antwoord van de minister

De heer Georges Gilkinet, vice-eersteminister en mi-
nister van Mobiliteit, stelt dat de ambtenaar een geldige 
reden voor toegang tot de databank moet hebben. Er is 
daartoe in een protocol voorzien. Die toegang zal tevens 
worden gecontroleerd via inzonderheid de inlogproce-
dure en nog andere procedures. Via dit wetsontwerp 
wordt dus de mogelijkheid tot het verlenen van toegang 
gecreëerd, maar wel met toezicht op de ambtenaren 
die de databank raadplegen. Dergelijk toezicht is niet 
mogelijk met betrekking tot bijvoorbeeld de gewestelijke 
ambtenaren.

par le précédent orateur. Il conseille aux autres membres 
de les prendre en considération.

M. Jef Van den Bergh (cd&v) soutient également 
l’amendement n° 1 (DOC 55 3892/002).

B. Réponse du ministre

M. Georges Gilkinet, vice-premier ministre et ministre 
de la Mobilité, estime que le premier amendement 
(DOC 55 3892/002) introduit par M. Raskin mérite d’être 
étudié mais préfère laisser la possibilité à chacun de se 
prononcer. Le ministre estime que l’amendement va 
dans le bon sens.

Par contre, le ministre émet quelques réserves à 
l’égard du deuxième amendement (DOC 55 3892/002) 
car il n’y a aucune base légale permettant d’inclure les 
fonctionnaires régionaux. Le ministre estime que l’inclu-
sion des agents du SPF Finances est déjà une grande 
étape vers l’avant. Les fonctionnaires concernés sont 
assermentés et à cela s’ajoute un protocole qui fixe bien 
les conditions d’accès aux bases de données.

C. Répliques des membres

M. Wouter Raskin (N-VA) remercie les membres et 
le ministre pour leur soutien à l’égard de l’amende-
ment n° 1 (DOC 55 3892/002). Concernant le deuxième 
amendement, l’intervenant n’est pas vraiment convaincu 
de la réponse du ministre. Il ne souhaite pas que cette 
compétence soit donnée à des personnes qui ne sont 
pas chargées du recouvrement. L’intervenant revient 
sur l’article 77 du Code de recouvrement amiable qu’il 
interprète comme un article général. Est-ce que l’accès 
à cette Banque-Carrefour est donné à tous les fonction-
naires? Faut-il attribuer un accès spécifique?

D. Réponse complémentaire du ministre

M. Georges Gilkinet, vice-premier ministre et ministre 
de la Mobilité, affirme que le fonctionnaire doit avoir 
une raison valable pour avoir accès à cette base de 
données. Un protocole a été mis en place à cet effet. 
Cet accès sera également contrôlé, notamment via un 
login et d’autres procédures. Le projet de loi à l’examen 
crée donc cette possibilité de donner cet accès tout en 
contrôlant les fonctionnaires qui consultent cette base. 
Cette voie n’est, par exemple, pas possible pour les 
fonctionnaires régionaux.
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III. — STEMMINGEN

Artikel 1

Dit artikel legt de constitutionele bevoegdheidsgrond-
slag vast.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

De heer Wouter Raskin dient amendement nr. 1 
(DOC 55 3892/002) in, dat ertoe strekt in de ontwor-
pen bepaling onder 31° van artikel 5, eerste lid, van 
de wet van 19 mei 2010 houdende oprichting van de 
Kruispuntbank van de voertuigen, gewijzigd bij de wet 
van 13 april 2019, tussen de woorden “de curatoren” 
en de woorden “en de ambtenaren”, de woorden “, de 
schuldbemiddelaars” in te voegen.

Voor de verantwoording wordt verwezen naar de 
algemene bespreking.

Over dit amendement worden geen opmerkingen ge-
maakt. Amendement nr. 1 wordt eenparig aangenomen.

De heer Wouter Raskin dient amendement nr. 2 
(DOC 55 3892/002) in, dat ertoe strekt in de ontwor-
pen bepaling onder 31° van artikel 5, eerste lid, van 
de wet van 19 mei 2010 houdende oprichting van de 
Kruispuntbank van de voertuigen, gewijzigd bij de wet 
van 13 april 2019, de woorden “de ambtenaren van de 
Federale Overheidsdienst Financiën” te vervangen door 
de woorden “de ambtenaren belast met de invordering 
van fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen”.

Voor de verantwoording wordt verwezen naar de 
algemene bespreking.

Over dit amendement worden geen opmerkingen 
gemaakt. Amendement nr. 2 wordt verworpen met 
10 tegen 4 stemmen en 1 onthouding.

Het aldus gewijzigde artikel 2 wordt aangenomen met 
10 stemmen en 5 onthoudingen.

* 

* *

Op verzoek van de heer Wouter Raskin (N-VA) zal 
de commissie, met toepassing van artikel 83.1 van het 
Reglement van de Kamer, overgaan tot een tweede 

III. — VOTES

Article 1er

Cet article fixe le fondement constitutionnel de la 
compétence.

Il ne donne lieu à aucune observation.

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

Art. 2

M. Wouter Raskin présente l’amendement n° 1 
(DOC 55 3892/002) tendant à insérer les mots “, les 
médiateurs de dettes” entre les mots “les curateurs” et 
les mots “et les fonctionnaires” dans le 31°, proposé, 
de l’article 5, alinéa 1er, de la loi du 19 mai 2010 portant 
création de la Banque-Carrefour des véhicules, modifié 
par la loi du 13 avril 2019.

Pour la justification, il est renvoyé à la discussion 
générale.

Cet amendement ne donne lieu à aucune observation 
et est adopté à l’unanimité.

M. Wouter Raskin présente l’amendement n° 2 
(DOC 55 3892/002) tendant à remplacer les mots “les 
fonctionnaires du Service public fédéral Finances” par 
les mots “les fonctionnaires chargés du recouvrement 
des créances fiscales et non fiscales” dans le 31°, pro-
posé, de l’article 5, alinéa 1er, de la loi du 19 mai 2010 
portant création de la Banque-Carrefour des véhicules, 
modifié par la loi du 13 avril 2019.

Pour la justification, il est renvoyé à la discussion 
générale.

Cet amendement ne donne lieu à aucune observation 
et est rejeté par 10 voix contre 4 et une abstention.

L’article 2, ainsi modifié, est adopté par 10 voix et 
5 abstentions.

* 

* *

À la demande de M. Wouter Raskin (N-VA), la com-
mission procédera à une deuxième lecture en application 
de l’article 83.1 du Règlement. La commission souhaite 
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lezing van het wetsontwerp. De commissie wenst daartoe 
te beschikken over een nota van de dienst Juridische 
Zaken en Parlementaire Documentatie.

De rapporteur, De voorzitster (a.i.),

Olivier Vajda Kim Buyst

disposer à cet effet d’une note du Service Affaires juri-
diques et Documentation parlementaire.

Le rapporteur, La présidente (a.i.),

Olivier Vajda Kim Buyst
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